



## 高速费减免+以旧换新 双利好 新能源货车 迎来发展新机遇

本报讯(记者 徐刚领)新年伊始,河南省出台氢能货车免收高速通行费、电动货车实行七折通行费的优惠政策,叠加老旧营运货车报废更新补贴范围扩大至国四及以下排放标准营运货车,两条利好政策接连出台,再次为河南省新能源商用车发展注入强劲动力。

为进一步推动运输行业“开门红”政策落地落实,助力河南省商用车行业高质量发展,1月20日,由河南省交通厅指导、河南省交通物流协会主办、河南省道路运输协会协办的河南省运输行业经济“开门红”政策落地推进会举行。

自去年2月山东省出台氢能车辆免收高速公路通行费以来,鄂尔多斯、吉林、陕西等省市也陆续发布相关政策,目前全国已有9个省市出台氢能或电动车辆高速通行费优惠政策,这无疑将进一步推动新能源商用车的更换。以纯电动车型为例,平均每台车能节省10.8万~15.4万元(购车资金节省9.7万~14万元、融资贴息1.1万~1.4万元);以牵引车为例,目前河南省高速过路费平均每公里2.5元,客户年平均运营里程15万~20万公里,50%路程通过高速公路。该政策正式实施后,预计氢燃料牵引车年过路费可节省18.8万~25万元,纯电牵引车年过路费也可节省5.7万~7.5万元。

利好政策的出台,毫无疑问能显著降低车辆全生命周期成本,尤其对氢能货车而言,免除高速通行费可减少三成左右的运营成本,这些对用户而言是实打实的优惠,也必将进一步加快新能源商用车市场持续向好发展。

为根植河南本土新能源商用车企业,宇通率先进军新能源商用车行业,不仅在纯电动技术、产品研发取得显著成就,在氢燃料领域也颇有建树。宇通在国内最早布局氢燃料商用车研发生产,历经10余年的研发积累和沉淀,在氢燃料商用车领域的探索和布局取得了突破性进展,已形成全系列燃料电池商用车产品布局,覆盖了客车和卡车领域主要产品需求。

目前,宇通在郑州、北京、张家口、唐山10余个城市已累计推广氢燃料商用车近3500辆,累计安全运营超一亿公里。宇通燃料电池重卡累计销量1649台,位居行业第一;宇通氢燃料轻卡2024年销售360台,同比增长140%。

20日下午,辉县市先达运输有限公司、郑州正创混凝土有限公司、河南融诚兴晟供应链管理有限公司、漯河市旺发运输有限公司4家公司代表分别与宇通签署批量采购意向协议。未来双方将借此次政策的支持和引导,在新能源商用车领域开展更加深入的合作,为河南物流业发展注入新动能。



市民置办年货

算着盼着,蛇年春节已近在眼前。关于节日的话题也越来越火热,有讨论回家带什么年货的,有咨询春节出游哪条线路性价比最高的,还有人想趁这个特殊节点,给自己投资个大件,犒劳一年的努力打拼。过年,既是热闹喜庆的日子,也是花钱的日子,这个春节,你准备把钱花在哪儿?

# 备年货、忙出游、犒赏自己…… 消费“春节档”哪个是你的爆款?

## 年货这份心意必须备齐

有钱没钱,回家过年。春节是万家团圆的日子,大部分人过节选择也是回家团聚,年货就成为必备刚需。对大多数消费者而言,年货是一年消费的高光时刻,承载一年奋斗的成就、表达亲人间爱意传递,更有喜庆美好的良好寓意,其他花不花不重要,年货支出是必选项。

90后的木木,每年会随爱人回农村老家过年,俩人平时工作都很忙,但关于年货这件事从来不含糊。“这几年基本都是买酒,普通的肉啊菜啊现在都不缺,相对其他东西,酒算是个大件,也是过年人情往来用得上的,选择起来也相对简单方便。”木木说,2024年春节花了5000块给双方父母各买了一箱品牌酒,“既然买了,心意就得到,他们平时自己也不舍得买好酒喝。”

每到年前快回老家时,静静都要抽出时间去大型药店采购。“家里老人身体

不好,需要长期口服控血压、降血脂等一系列的药,基本上每年回老家前都要先问问缺啥,然后买了带上。镇上的药店药品不全,老年人购买也不方便。老人身体健康是我们最希望看到的,虽然买的是药,但承载的是我们的关心和祝福,同样是美好的。”

上班不久的兰兰准备今年回南阳老家给爸妈带一箱车厘子。“爸爸妈妈平时以打工为主,不舍得买这么贵的水果,想让他们尝尝鲜!”兰兰说自己上班后就想有一个想法,每年回家过年都给父母带一样他们没吃过的东西,希望通过这种方式带父母见识更多新奇和美好。

关于年货买什么,林先生的话很有代表性:买什么不重要,重要的是心意要表达,给妈妈的泡脚桶、给爸爸的一瓶好酒、给孩子们的零食……家人收到礼物时脸上的笑容,就是我们最开心的时刻。

## 送给自己的特别礼物

春节是辞旧迎新的节点,意味旧的一年翻过、新的一年到来,也意味着新的机遇、新的开始,记录这个特殊的节点成为一些消费者的特别消费项。

30岁的桃子是一名博士后研究人员,几天前,她为自己下单了一条卡地亚的项链。“随着时间流逝,很多重要的事情也会模糊,我选择特别的礼物来帮我记住。明年我就要正式出站加入上班族的队伍,这个礼物是犒劳我一路走来的艰辛付出,也是一段生活结束的记录和见证,N年后看到它,会帮我回忆起年轻时的拼搏经历,这就值了。”

正好赶上春节假期要过50岁生日的丽丽,前段时间在熟悉的代购那儿下了单了一块数万元的手表。“算是50

岁生日的纪念吧,人生重在过程,过程中的那些重要节点应该被特别记住。”

大三的学生党悦悦决定这两天去做个新年战甲。今年是蛇年,除颜色外,好多美甲店都推出了跟生肖蛇有关的造型。“学生经费有限,几百块钱是在我能力范围内,既能换个心情也有节日气氛,还不张扬,不用担心春节期间走亲访友因为太出挑被数落,同学中不少人都把美甲列入了春节消费清单。”

只有想不到,没有买不到。在选择异常丰富的今天,过节的消费内容可以有千万种,无论你选择把钱花在哪儿,量力而行是需要记住的原则,毕竟,热闹过后,生活仍要继续。

记者 侯爱敏/文  
马健 李居正/图

## 出游的新年假期轻松恣意

与大部分人回家过年的选择不同,也有人选择利用春节假期放飞自我,花钱出去见识更大的世界、更广阔的天地。

年过50的郑女士今年春节计划和爱人、儿子分开过,老公带着儿子回家看奶奶,自己则和姐妹们一起出游。“我比较怕冷,几乎每年春节回老家都会带身病回来,今年姐妹们约我一起去玩,家人也建议我去。我们行程都安排好了,准备往暖和的南方去,姐妹们几乎每年过年都出去玩,有经验,相信会有不一样的体验。”

教书的李女士则计划利用春节假期带俩孩子出去见

世面。“妹妹一家生活在广西,准备先去广西,和妹妹一家团圆后,再顺道去紧临的越南转一圈。明年孩子们都是毕业班了,上高中后出行时间就会很少,准备利用这个假期带他们好好玩玩。”

小红书平台上,旅游城市景点大全、2025春节年味城市等内容被广泛浏览,博主们不仅推荐了旅游目的地,甚至把当地特色、知名景点、特色美食都整理得清清楚楚,甚至附上了省钱出行的各种妙招,像山西旅游攻略、云南旅游纯玩团攻略、春节美食目的地等具体的旅游提醒,也成为拥有高浏览量的热帖。



银基旅游度假区游客多,春节旅游将掀起热潮



市民在“胖改”后的永辉超市购物